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Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2024 

 

 

Προς 

 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών. 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΘΕΜΑ: «Όχι άλλες παλινωδίες, όχι άλλη απόπειρα συγκάλυψης στο έγκλημα των 

Τεμπών».   

 

Έχει ήδη συμπληρωθεί ενάμισι και πλέον έτος από το έγκλημα στα Τέμπη και 

συνεχώς προστίθενται νέα στοιχεία στη ζοφερή εικόνα των παραλείψεων, των 

καθυστερήσεων και της προσπάθειας συγκάλυψης, που ξεκίνησε από τον ίδιο τον 

Πρωθυπουργό, ο οποίος έσπευσε να αποδώσει την αποκλειστική ευθύνη στο 

«ανθρώπινο λάθος».  

Τις τελευταίες μέρες η ειδησεογραφική ιστοσελίδα in.gr προχώρησε σε 

σημαντικές αποκαλύψεις σχετικά με το οπτικό υλικό που αφορά το μείζον ζήτημα του 

φορτίου της εμπορικής αμαξοστοιχίας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα 

της 15ης/11/2024, έναν μήνα μετά την τραγωδία στα Τέμπη (28/3/2024), οι 

οικογένειες των θυμάτων είχαν ζητήσει από τον αρμόδιο ανακριτή να ληφθούν τα 

δεδομένα από τις κάμερες που καλύπτουν την κίνηση της εμπορικής αμαξοστοιχίας 

προκειμένου να διερευνηθεί κυρίως αν υπήρχε παράνομο φορτίο που να σχετίζεται 
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με την έκρηξη και την πυρκαγιά αμέσως μετά τη σύγκρουση με την επιβατική 

αμαξοστοιχία. Ο ανακριτής ζήτησε τις σχετικές καταγραφές τον Μάιο του 2023 και 

παραδόθηκαν 14 CD που σύμφωνα με την εταιρεία καλύπτουν τη διαδικασία 

φόρτωσης και την κίνηση της εμπορικής αμαξοστοιχίας. Το υλικό αυτό εστάλη σε 

ειδικά εργαστήρια στη Μ. Βρετανία και στη συνέχεια στα Εγκληματολογικά 

Εργαστήρια της Ελληνικής Αστυνομίας προκειμένου να ανακτηθεί σχετικό υλικό.  

Το δημοσίευμα επικαλείται πληροφορίες, σύμφωνα με τις οποίες, τα 

τελευταία 24ωρα από τις εκθέσεις ανάλυσης του οπτικού υλικού του βρετανικού 

εργαστηρίου και του εργαστηρίου της ΕΛ.ΑΣ, οι αρμόδιοι δικαστικοί λειτουργοί 

φέρεται να διαπίστωσαν ότι οι παραδοθείσες από την εταιρεία καταγραφές δεν 

περιείχαν βιντεοσκοπήσεις από τον εμπορικό σταθμό της Θεσσαλονίκης στον οποίο 

έγινε η φόρτωση της εμπορικής αμαξοστοιχίας και ότι μετά απ’ αυτό διετάχθη η 

κατάσχεση οπτικού υλικού από τις κάμερες του εν λόγω σταθμού, με 

πραγματογνώμονες και δικηγόρους να σχολιάζουν ότι πλέον είναι πολύ αργά.  

Σε δεύτερο δημοσίευμα της ίδιας μέρας αποκαλύπτεται έγγραφο (Αύγουστος 

2023) σύμφωνα με το οποίο σε εκτέλεση της από 17/7/2023 παραγγελίας του Εφέτη 

Ανακριτή Λάρισας παραδίδει 6 ψηφιακούς σκληρούς δίσκους «στους οποίους έχει 

καταγραφεί η φόρτωση της εμπορικής αμαξοστοιχίας 63503 από τον Σ.Σ 

Θεσσαλονίκης την 28-02-2023».  

Στα ανωτέρω ο ΟΣΕ απαντά με διαρροές και άτυπη ενημέρωση «πηγών» του 

ότι η εταιρεία στην οποία έχει ανατεθεί η φύλαξη απέστειλε στον Εφέτη ανακριτή 

μόνο τις καταγραφές από τον εμπορικό σταθμό και όχι από τον εμπορικό σταθμό, 

στον οποίο έγινε η φόρτωση, γιατί η παραγγελία αναφερόταν στον Σ.Σ.  

 

Επειδή από όλα όσα βλέπουν το φως της δημοσιότητας είναι προφανές ότι η 

δικαστική έρευνα αναφορικά με το οπτικό υλικό κινδυνεύει να καταστεί άνευ 

αποτελέσματος με την ευθύνη να βαραίνει τον ΟΣΕ.  

Επειδή το φορτίο της εμπορικής αμαξοστοιχίας αποτελεί κρίσιμη παράμετρο 

για τη διαλεύκανση των συνθηκών της σύγκρουσης και των αιτιών της απώλειας 

ανθρώπινων ζωών.  
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Επειδή ο ΟΣΕ δεν μπορεί να απαντά με διαρροές και άτυπη ενημέρωση από 

«πηγές» και ως Διαχειριστής της Σιδηροδρομικής Υποδομής που ανήκει εξ ολοκλήρου 

στο Ελληνικό Δημόσιο εποπτεύεται από το αρμόδιο υπουργείο.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει ή πρόκειται να προβεί μετά τη δημοσιοποίηση των 

στοιχείων αυτών από τα οποία προκύπτει ότι ο ΟΣΕ ουδέποτε παρέδωσε οπτικό 

υλικό από τη διαδικασία φόρτωσης της εμπορικής αμαξοστοιχίας όπως ζητήθηκε 

από τον αρμόδιο ανακριτή;  

2. Πότε και τι ακριβώς ζήτησε ο αρμόδιος ανακριτής από τον ΟΣΕ σχετικά με το 

οπτικό υλικό από τη φόρτωση και την κίνηση της εμπορικής αμαξοστοιχίας;  

3. Τι ακριβώς παρέδωσε ο ΟΣΕ σε εκτέλεση της παραγγελίας του αρμόδιου 

ανακριτή και πότε;  

4. Τι προβλέπουν τα πρωτόκολλα/διαδικασίες του ΟΣΕ σχετικά με την τήρηση 

οπτικο-ακουστικού υλικού στην περίπτωση σιδηροδρομικού ατυχήματος;  

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 




